



两学一做 岗位建功

特约支持:济南金新城集团

值班中队长:朱传敏 平阴县公安局刑警大队一中队中队长  
值班记者:杜洪雷一听有案子  
住院也不忘找线索

“腱鞘炎,刚刚做的手术。破案看监控太多了,拖着拖着(腱鞘炎严重了)就只能手术了。”即便在住院的时候,他依旧没有忘记一名刑警的职责。6月24日晚上,一起烧烤摊伤人案在平阴引起广泛关注,三名年轻人被捅伤住院。“那时我正好在中医院住院,那三个受伤的年轻人也住进了中医院。”朱传敏一听说有案子,就来了精神头。

当晚,他在医院里面找到了被捅伤的年轻人,发现他们是被啤酒瓶所伤。原来,伤人的嫌疑人朱某等人在烧烤摊吃饭,结果与邻桌的一伙人发生口角。“中间上厕所的时候,朱某趁机推了邻桌的一名男子。”等吃完饭了,朱某一伙人和邻桌一伙人几乎是一起离开烧烤摊,而此时刚刚打完篮球的几名受害者路过烧烤摊。

原本已经喝多的朱某以为这几个人是发生口角后邻桌叫来的人,于是也开始打电话叫人,并且悄悄来到旁边的饭店,买了两瓶啤酒。朱某在台阶上将啤酒瓶磕碎瓶底,和同伙一起拿着啤酒瓶冲向刚打完篮球的年轻人,将其中三人捅伤。

“了解情况后,我立即向领导汇报。”朱传敏留在医院里面安抚受害人以及家属的情绪。在医院里,朱传敏成了专案组与受害人家属的中间人。只要是不涉及案件机密,朱传敏都会将进展通知受害人家属。

有着这一层润滑剂,原本情绪激动的家属变得平和了,不时地和朱传敏进行交流。“案件侦破得很快,仅用一天就将四名嫌疑人全部抓获归案。朱传敏给我们专案组提供了很多线索,更重要的是赢得了受害者家属的理解。”刑警大队大队长徐新水称,没想到

# 刑警中队长朱传敏: 一办案就来精神 打着绷带找线索

初见朱传敏是在2010年2月4日破获一起抢劫出租车杀人案之后,连续工作46个小时的兴奋一直洋溢在他青涩的脸庞上。此后数年的接触,基本上都是采访其侦破各类刑事案件,言谈中能体会到其查看一帧帧监控的煎熬和寻找到一个破案线索的激动。

日前记者再次来到平阴县公安局刑警大队,见到右手缠着绷带的朱传敏。走在平阴县城的街巷,朱传敏用一个个案子将每个地方串联起来,将置身其中的一幕幕呈现出来。



朱传敏回访伤害案中的受害者。 本报记者 杜洪雷 摄

朱传敏住一次院还能干这么  
多事。

## 3G监控和零口供 逮捕纵火嫌犯

“除了2010年抢劫出租车杀人案之外,去年年底一起特大放火案是最考验我的一个案件。”7月6日下午,朱传敏来到城区专门卖电动车的一条街。走进其中一家店,迎上来的是热情的店老板。去年年底,这家电动车专卖店的17辆电动三轮车、四轮车被人一把火烧毁。

“眼看着电动车被大火烧了,也不知道谁和我们有这么大的冤仇。”店老板称。“我们这儿损失两三万都是大案子,更别说这起涉案20余万的了。”朱传敏称,这类纵火案件侦破难度非常大,因为大火几乎损毁了所有痕迹。

通过调取监控,朱传敏发

现,一戴帽子口罩男子于11月26日凌晨2时许怀抱成捆秸秆,步行到达现场实施作案后,又向南消失在监控中。

朱传敏不死心,将3G监控调出来查看,扩大了查看的时间段。“秸秆位置监控在6分钟之后出现一名穿着风衣、手提袋子的中年男子由南向北步行。我就猜测嫌疑人是不是乔装改扮,这名风衣男子就是此前抱秸秆的男子。”朱传敏继续追踪该男子的轨迹,发现两人走路均有“外八字步”。

与此同时,朱传敏让店老板将2012年以来购买电动车的登记信息找出来,排查与店老板发生矛盾的人。“黑龙江籍男子张某峰就出现在我们的侦查视线中。”朱传敏称。

民警遂对该区域的小区、旅馆走访排查,并最终在某旅馆的登记中发现了张某峰的

信息。登记时间为11月25日晚,张某峰登记后并未直接住宿,直至次日凌晨5时才返回旅馆。“两方面信息印证张某峰具有作案嫌疑,去年12月27日凌晨在高新区将其抓获。”可令朱传敏没想到,张某峰拒不供认。

一个偶然的机会,朱传敏获知视频也可以进行鉴定。于是,他们请铁岭市公安局213研究所对有关视频进行专业鉴定,最终确定犯罪嫌疑人即为张某峰。今年1月10日,张某峰在零口供的情况下被批捕,次日其供认犯罪事实。

## 24小时端掉假证窝点 打了一场漂亮仗

坐在朱传敏的车中,围着面积并不大的县城转,每隔三五个路口,他都能讲出这里曾经发生过什么案子,

他们又是怎么破的案。“最近围绕创城开展工作,你看街头上没有小广告。可是前一段时间,原本干净的街道一晚上就都是小广告,让人看着就生气。”朱传敏对这个充满人情味的县城有着极强的归属感。

5月24日一早,刚进中队办公室,朱传敏就获知多名群众报警发现街上有新刷的小广告。

“我们到现场一看,有些广告上的瓷油未干,还在向下流淌。很显然,这是假证贩子连夜涂画上去的。”朱传敏立即带领中队民警开展工作,很快就发现原来是一男三女在夜间乘坐一辆鲁J牌的面包车,从榆山路往北,经锦水河街,一直到翠屏街,一路疯狂忙活。

通过车牌号,民警获知驾驶该面包车的是一名黑车司机,并赶赴泰安找到该司机。“我们了解到24日晚上,四名嫌疑人要去东平刷小广告,于是在泰安去东平的路上将四名嫌疑人堵截住。”朱传敏称,嫌疑人到案后,一开始极度不配合。

朱传敏找到主要嫌疑人的手机,朝着自己手机拨打一下,发现嫌疑人所持手机与广告上预留的电话号码一致。通过进一步加大审讯力度,发现四人为家族犯罪团伙,均为湖南娄底籍人。可是,四人拒不供认制假贩假窝点。

“我们通过司机经常接嫌疑人的地方进行扩散搜查,最终找到嫌疑人的租住地。”结果,租住地的村民不让朱传敏他们撬锁。“我们给村民反复做工作,最后答应可以从墙上翻进去查看。我只好从旁边邻居家的平房上跳到这家平房里面。”

打开房门,朱传敏就看到桌子上面放着大量房产证、毕业证等各类假证,这才松了一口气。

“原来这一团伙在长达两年多的时间里,以泰安为据点,多次到周边100公里左右的长清区、东平县、肥城市、平阴县、莱芜市等地大肆作案,乱涂乱画制假证广告。”仅用一天就破案,朱传敏说这是一场漂亮仗。



扫码  
值班  
看  
队  
长  
天

## 贫困户掀起 “光伏贷”热潮

近日,桓台县索镇扶贫干事带着县邮储银行客户经理来到邢刘村贫困户刘贤家中,为其办理了金融扶贫“光伏贷”。

据悉,此次金融扶贫“光伏贷”政策是县扶贫办为贫困户专门申请办理的优惠政策,由政府出资设立风险补偿金并予以贴息,建档立卡贫困户申请贷款可以做到无抵押、无担保;银行施展信贷杠杆助推作用,最大限度惠及建档立卡贫困户,从而使贫困户真正得到实惠。

截至目前,索镇已经在邢刘等15个村全面展开此项工作,已办理27户。

**招生培训>>**  
**青岛临港职业学校**  
地铁、高铁方向定向就业招生  
统招计划 全省招生  
应往届初中毕业生均可报名  
张主任 15610029888 (微信同号)

**快速获取国家承认学历**  
一年制高端自考 在职读研  
电话:15552518888 山东大学柴老师 (手机、微信)  
(教育部注册 学信网可查)

**高考成绩不理想读本科**  
吉林大学莱姆顿学院  
自主招生 官方测试  
山东报名中心 柴主任 15552518888

**成人高考 211国家重点大学**  
寻全省各地代理报名合作  
13156170177 (微信同号) 团报有礼  
全省各地考生均可报名,在当地考试

**聘招生代理安置法警、  
书记员0531-88286133**

0分类广告 电话:0531- 85196204 85196234

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门



挂失、声明、公告信息可以通过  
本报唯一官方网站在线刊登  
www.qlwbc.com.cn  
格式可扫描二维码。

友情提示:请交易双方妥善查验对方的  
相关手续和证件,本刊信息不作为承担  
法律责任的依据。投资信息需谨慎,  
仅供参考。

**地铁 高铁定向就业招生**  
中国海洋大学继续教育学院  
层次:高升专,高起本,全日制上课  
高中、职高毕业生均可报名  
张主任 18153219666 (微信同号)

商讯信息>>

**专业抗旱打深水井**

100-500米 另出租  
阿特拉斯1150空压机  
电话:13075377773

**专业快速清欠  
不成功不收费**

15168828913

**电子厂寻合作**  
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,  
需办小型加工厂

电话:0537 - 4256555

**售农家大院**

烟台市牟平区龙泉镇星石  
泊村委会旁边,占地3.5亩,平  
房66间,面积1000平方米左  
右,进国家级森林公园昆嵛山  
必经之路,交通便利,距海边  
5分钟车程,龙泉汤8分钟车  
程,适合居家养老、开农家乐。  
参考价198万。非诚勿扰。  
电话: 13863866088

**参加福建高考**

购房落户

或注册福建高中学籍

咨询电话13864959889

**学电力专业**

国家级重点学校——临沂电力学校

2017年招收、供电专业三二连读大专、中专和升学班,初、高中毕  
业生均可报名,毕业后到发电厂、供电等单位工作,推荐学生全部就业。  
地址:临沂市兰山区汪沟驻地,京沪高速临沂北出口向东500米  
电话: 0539-8532618 15863960931 网址: www.lydlxx.org